



每一条时政新闻 我们乐在解读

逃票作弊拖欠水电费 都将成为个人失信记录

杭州拟立法管理公共信用信息



自然人用身份证号码作为识别代码,法人和其他组织用统一社会信用代码作为识别代码。杭州已整合83个门类的6亿多条信用信息,可对8万法人和800多万自然人信用信息实时查询。对信用/失信行为进行一系列奖惩措施。

拖欠水电费也可能导致失信

根据这份征求意见稿,今后,年满18周岁的自然人、法人和其他组织的基本信息、失信信息等将被收集、存储到公共信用信息平台,进行统一管理。自然人使用身份证号码作为其识别代码,而法人和其他组织使用统一社会信用代码作为其识别代码。

其中,自然人的基本信息包括姓名、身份证号码、学历、就业状况、职业资格、

参加社会保障信息等;法人和其他组织的基本信息包括名称、法定代表人或者负责人、统一社会信用代码等登记注册信息,取得的资格、资质等行政许可信息,缴纳社会保险费、公积金信息等。

你身上哪些信息属于“视为失信信息”?按照规定,个人的税款欠缴信息;乘坐公共交通工具时冒用他人证件、使用伪造证件乘车等逃票信息;以欺诈、伪

造证明材料或者其他手段骗取社会保险等待遇的信息;一般程序作出的行政处罚信息;行政强制执行信息;被监管部门处以行业禁入的信息;参加国家或者地方组织的统一考试作弊的信息;拖欠水、电、燃气、通信等费用,经催告后无正当理由超过6个月仍未缴纳的信息;以及国家和本省、市规定的其他失信信息,都将视为失信信息。

奖惩分明 信用5年一“修复”

征求意见稿还提出,要对信用/失信行为进行奖惩措施。

在行政审批、政府采购、招标投标、国有产权转让、土地出让、财政性资金安排、评先评优等市场监管和公共服务过程中,对信用状况良好的自然人、法人和其他组织采取优先办理、简化程序或者优先选择等激励措施。

同时,对有失信行为记录的自然人、

法人和其他组织,加强日常监管,撤销其相关领域的荣誉称号,并在市场准入、行政审批、资质认定、政府采购、招标投标、国有产权转让、土地出让、享受财政补贴和税收优惠政策、评先评优等方面,建立跨部门失信约束机制,对失信者予以限制,对严重失信者实行市场禁入。

有了失信记录怎么办?当然是有则改之——失信信息的有效期为5年。

征求意见稿提出,在失信信息有效期内,能主动改正失信行为,减轻或者消除不良行为后果的,可以向信用管理机构申请对失信信息进行修复。

想要知道自己的社会公开信息,市民可以通过“信用杭州”网站、“中国杭州”政府门户网站、浙江政务服务网杭州门户、移动终端应用软件等方式,或者在信用管理机构服务窗口查询。

多举措打破社会信用体系建设“瓶颈”

失信企业如何辨认?失信个人将受到怎样的约束?其实杭州早就给出了回答:请你去查。

2014年10月,“杭州市公共信用信息平台”已上线试运行,在这里,企业有没有欠税,有没有发生安全生产事故,有没有列入黑名单,都可查询到。

该平台整合了杭州市27个部门83个门类的6亿多条信用信息,在授权范围内,部门、企业和个人可以实现对全市88万法人和800多万自然人的信用信息实时查询。

此后,平台还陆续新增经信委、教育局、司法局等部门,覆盖全市直部门。同时,拓展归集水、电、煤气、公交、通讯等8家公用事业单位在经营服务过程中产生的信用信息。也就是说,有没有欠水电费等这么细的信用记录都能查。

我们的市民卡也将成为一张“诚信卡”。通过把个人信用信息载入市民卡,使之具有信用名片、信用钱包和信用积分等功能,当前已在志愿者服务积分激励机制上率先探索,实现了公共信用平台与团市委志愿者管理平

台对接,将志愿者对社会有益的贡献进行信用货币化。据了解,医疗卫生、公共交通、教育培训等会陆续引入信用便民服务应用,信用积分在外来人口入户、中小学择校等方面将作为重要参考指标。

目前相关部门正在积极推进在行政管理事项中的信用应用。比如信用不好,在政府采购、市场准入、评先评优、政府资金扶持以及公务员录用等方面就会受到诸多限制。奖优罚劣,信用将越来越影响人们今后的生活。

吴山时评

浙江新闻名专栏



无论是“防汛排涝三年行动计划”,还是海绵城市的建设、“五水共治”的大力推行,都是城市管理者积极回应民生关切、努力提升城市居民生活质量的现实写照。

从5月31日晚上到6月2日早晨,杭州经历了入夏以来最大的一场雨。好消息是从多个部门了解到,此次强降雨未对主城区造成重大影响,曾经的“老大难”积水点没有出现积水情况。

在这场防汛排涝的战役中,各级防汛部门高度重视、应对及时。过去三年的“五水共治”排涝水工程项目、峰会保障项目,在这场暴雨中显示出力量。同时,“海绵新材料”也发挥了重要作用。今年是杭州防汛排涝三年行动计划的收官之年,杭州制定了100个城区防汛排涝应急抢险项目计划,预计6月底全部完工。

不少杭州人依然记得,去年6月份,12个小时里,暴雨突袭杭城,相当于70个西湖的水量倾泻而下,导致杭城多处道路出现大范围积水。实际上,大都市不堪暴雨之重负的现象并非个案,从“来武大看海”到在深圳“开车像开船”,从北京成“沼地”到南京变“雨城”,众多的大小城市都发生过严重的城市内涝。住房和城乡建设部曾对351个城市进行专项调研,结果显示,仅2008年-2010年间,全国62%的城市发生过城市内涝,内涝灾害超过3次以上的城市有137个。

2013年12月召开的中央城镇化工作会议上,习近平总书记就要求“建设自然积存、自然渗透、自然净化的海绵城市”。他指出,城市规划建设的每个细节都要考虑对自然的影响,更不要打破自然系统。

看过“看海模式”的苦,就知道海绵城市的好。海绵城市能够像海绵一样,在适应环境变化和应对自然灾害等方面具有良好的“弹性”。让城市像海绵一样会“呼吸”、有“弹性”,缓解内涝之痛。

去年开始,杭州就有城区就开始海绵城市试点。试点之一的密渡桥路,暴雨过后地面依旧还是干的“神奇”情况,就是使用了“海绵材料”后的良好效果。今年3月,杭州市出台《关于推进海绵城市建设的实施意见》,并排出时间表,通过建设城市水系统、园林绿地系统、城市道路系统、建筑与小区系统,推进海绵城市建设。

事实上,推进海绵城市建设是杭州推进“工程治水”向“生态治水”重大转变的缩影。

水是维系城市“生命体”健康循环的重要环节,“用”好水,“控”好水,与民生改善、环境保护和公共安全密切相关,是城市文明的必然表现。无论是“防汛排涝三年行动计划”,还是海绵城市的建设、“五水共治”的大力推行,都是城市管理者积极回应民生关切、努力提升城市居民生活质量的现实写照。

本报评论员

郑晖

南宋时的杭州是怎样一番景象?

《南宋皇城图》在市方志馆展出



南宋皇城图

局部

本报讯(记者 徐楠)13世纪末的意大利旅行家马可·波罗,曾赞叹南宋都城临安(今杭州)为“世界上最华贵的天城”。虽然相关记载很多,但多见于文字,“南宋时的杭州是怎样一番景象?”许多人都想有个直观感受。

日前,由杭州书画家陈鸣楼创作的《南宋皇城图》正在杭州市方志馆展出,这幅长达38米的画作,重现了南宋时期的都城临安,也就是今天杭州的历史盛景。

据介绍,《南宋皇城图》是一幅工笔画,属历史风俗画的范畴,全图布局严谨,用笔古朴自然,生活气息浓厚。绘制建筑群、人物及物体等的大小比例与《清明上河图》有些类似,但在高度上增加了近一倍。

全图绘制范围从钱塘江到中北桥(今杭州),范围超过当时的临安城,共计画有人物56000余位,牲畜37000多匹(头),轿子70多顶,马车60多辆,船舶180余艘,以及众多飞禽走兽等。

在叙事情节上,画作表现内容有宋高宗携大臣前行为岳飞出征钱行,后宫嫔妃在卫兵护送下前往

六和塔观潮,钱塘江上大小船只往来繁忙,以及街头巷尾各色贸易、市民休闲活动等热闹忙碌景象。

“由于在原有历史框架的基础上建构,所以许多杭州人熟悉的地名都能在长卷中一一找到对应。”在杭州市方志馆内,陈鸣楼如数家珍谈起画卷中的人物场景,断桥、鼓楼、八卦田、六和塔等熟悉又陌生,仿佛是与古人展开了一场跨时空的对话。

谈起创作历程,陈鸣楼笑谈自身并非科班出身,“我最初学的专业是机械,因为自幼爱好书画,所以就一直勤于钻研,技艺日渐精进。”早在绘制《南宋皇城图》前,陈鸣楼还曾创作十米长卷《湖山新霁图》、百米长卷《春日湖山行》,都因其规模宏大、气势磅礴获得了好评。

《南宋皇城图》的创作过程可谓漫长,花费了整整10年时间。陈鸣楼一直认为,既然是还原南宋皇城的图景,尊重历史、尊重文献是前提和基础。为此,他查阅过大量唐宋史料笔记和宋代名家画作,一边创作一边研究。

“我创作的初衷,是遵循历史,探究真相、解读

文明,让欣赏者更加客观充分地了解南宋时期都城的繁荣景象。”陈鸣楼说,在部分人眼里,南宋时期疆土小、军事弱,俗称是一个懦弱的王朝。“事实不然,这个时期的经济、文化发展到一个新的高度,在历史文献中也有记载。南宋还是中国古代的科技发明高峰期,不仅有四大发明,随之创造的云梯、流炮、枪、箭、船等军事武器也都是先进的,后来的元明清都有借鉴。”

正因为精通机械原理,陈鸣楼利用自身优势将文献资料进行消化和掌握,并根据文字描述对物体按比例缩小复原,让南宋时期很多先进的武器装备准确地呈现在作品中,实现了科学与艺术的有机结合。

如今,《南宋皇城图》也引来广泛关注,频频被送至海内外参展,很多人还欲高价收购,不过都被陈鸣楼回绝了。他说,把画作放在市方志馆展出,也是为杭州文化发展贡献自己的一份力量,“今年9月,G20杭州峰会将迎来四方宾客,我希望让更多人看到这幅创作,了解杭州作为千年古都的历史底蕴和文化内涵,一起爱上杭州,帮助宣传杭州。”

了大作用。

基层民主协商要有指导 指导要做到参与不干预、到位不越位

大源镇将望仙“杭派民居”建设作为解决基层民生问题、和谐社会关系、提升治理能力的积极探索。

“在探索以基层协商民主推进‘杭派民居’建设中,镇党委自始至终都十分重视和关注,并切实加强领导。但这种领导更多是体现在把方向、强指导、优服务、创条件上。党委要做到参与不干预、到位不越位,统揽不包揽,通过基层协商民主,使党政意愿真正变成群众自愿,很多工作也就好做了。”镇党委书记李丰说。

为此,大源镇党委专门成立了基层协商民主工作领导小组,镇相关领导每周都要参加协商民主工作小组的例会,帮助协调解决项目推进中的实际困难和问题。如涉及水电、绿化等基础设施

配套工作,都由镇出面积极协同有关部门协调保障。

村里20多年没能解决的“建房难”问题有了破解,村民们开始尝到了基层协商民主的“甜头”。大家觉得自己的意见诉求得到了尊重,原来为建房动不动往镇里、区里跑的情况也明显减少。

这几年,富阳区政协对在党委统一领导下,发挥政协组织和政协委员的作用探索开展基层协商民主十分重视,并切实加强对这些探索的指导。从2013年起,已围绕征地拆迁、农居点安置、企业职工工资集体协商、民宿经济发展等开展了近60项专题协商。“通过这几年的探索,我们感到开展基层协商民主,扩大群众有序民主参与,做到有事多商量、遇事多商量、做事多商量,对于化解基层矛盾、促进基层和谐、破解基层难题,确实起到了很好的‘润滑剂’‘调节器’的作用,老百姓通过参与协商有了更多的获得感。”富阳区政协委员工委主任凌力说。

《2015年浙江省环境状况公报》正式发布

本报讯(记者 汪玲 通讯员 邵甜)再过两天就是第45个世界环境日。昨天,由省环保厅会同国土厅、住建厅、水利厅、农业厅、林业厅、统计局、海洋局、气象局等单位共同编制完成的《2015年浙江省环境状况公报》正式对外发布,我省环境质量持续改善。

地表水环境质量显著提升。根据221个省控监测断面统计,水质达到或优于地表水环境质量三类标准的断面占72.9%,同比上升9.1个百分点;劣五类断面占6.8%,同比下降3.6个百分点。其中钱塘江达到或优于三类水质断面占87.2%,同比上升12.7个百分点;京杭运河达到三类水质的断面占14.3%,同比上升14.3个百分点;西湖水质为三类。

环境空气中PM2.5浓度持续下降。11个设区城市日空气质量(AQI)优良天数比例平均为78.2%,同比上升2.7个百分点;PM2.5年均浓度平均为47毫克/立方米,同比下降11.3%。去年全省霾日数为53天,比上年减少16天。

“校园反邪”理论与实践研讨会召开

本报讯(记者 孙钊 通讯员 王紫砚)昨天下午,杭州市“校园反邪”理论与实践工作研讨会暨成果展在上城区尚青书院举行。副市长、市防范和处理邪教问题领导小组副组长陈红英出席。

本次研讨会精选了近年来我市在开展“校园反邪”理论与实践工作中的优秀成果。研讨会采取优秀论文作者代表发言交流与专家点评互动的形式,对新形势下创新做好“校园反邪”工作进行系统性的经验总结和交流。近年来,我市“校园反邪”工作围绕“春蕾计划”的实施要求,在课堂教学、理论研究、活动开展等方面不断探索,取得了显著的实效,提高了广大师生识邪、防邪、拒邪的意识和能力。研讨会现场同时也展出了我市“校园反邪”实践工作中的优秀成果。

杭州房地产市场“量升价稳” 住宅存量降至10万套,去化周期回归合理区间

本报讯(记者 田小园 通讯员 房轩中)今年以来,杭州房地产市场调控工作“坚持遵循市场规律,坚持分类指导原则,坚持因势利导策略”,合理管控土地供应闸门,适时调整商品房预售标准,特别是出台“杭十条”等政策措施,有力促进了房地产市场平稳健康发展。

今年1至5月,杭州房地产市场延续2015年以来的良好走势,新建商品房市场保持“量高价稳”,库存去化周期逐步回归合理区间。

根据杭州住保房管局统计的数据,新建商品房、二手房成交创历史同期新高。据统计,1至5月,杭州全市商品房成交74172套,成交面积822.1万平方米,成交金额1295亿元,均创下历史同期新高。杭州全市二手房成交45368套,成交面积466.8万平方米,成交金额647.3亿元,亦创下历史同期新高。从价格来看,新建商品房、二手房价格均保持总体平稳。1至5月,杭州全市商品房成交均价15752元/平方米,同比上涨8.4%。截至5月31日,杭州市的新建商品房去化周期回归合理区间。全市商品房可售房源101166套,可售面积1281.1万平方米,同比分别下降20.9%和19.7%。

杭州房产主管部门将通过进一步完善房地产三级市场联动,促进房地产市场持续平稳健康发展。

(紧接A1版)工作小组将走访协商结果及时与设计单位沟通,这些都得到了体现。如民居每3户至5户构成一个组团,分别设置村口节点、村民广场、活动中心、亲水平台等公共空间。民居前面还留有一片占地40亩的土地,将作为住户的菜地。

每周日下午开例会,是工作小组的惯例。村民们有什么想法都可以拿到桌面上来讨论协商。讨论协商结果按照“五议两公开”程序提交村民代表大会表决通过后实施,“到现在为止,经小组协商提出的意见还没有被村民大会打回来过,说明协商的效果还是不错的,村民比较认同。”华斌说。

除了沟通协商,汇聚共识外,民主协商还贯穿于对建房过程的全程监督中。随着项目的推进,协商民主的纠偏作用也得到显现。

在全市13个“杭派民居”试点村改造项目中,望仙动工最晚,但目前进度却是最快的。大家都说,项目推进这么顺利,还是寻找“最大公约数”起